
Matbeelden 

Kasparov – Van der Wiel 

1. De4x+ Pe4x 2. Pc6# 

 

Korchnoj – Kasparov 

1. Lh6+ Ke8 2. Ta8+ Ke7 3. Lg5# 

 

Korchnoj – Kasparov 

1. Lf7+ Kf8 Op 1. .. Dfx volgt 2. Te6x en Pg5 en op 1. .. Kf7x volgt 2. De6x+. 
2. Te6x Dc1+ 3. Pe1 Le1x 4. Te8+ Kg7 5. Tg8+ Kf6 Niet 5. .. Kh7 6. Lg6x# 6. 
Tg6x+ en wit wint 

 

Kasparov – Spassky 

1. .. Dc3x 2. Dc3x Td1+ 3. Kc2 Tc1# 

 

Belyavsky – Kasparov 

1. De5 Pf6 1. .. f6 2. De6x+ Kh8 3. Df5 2. Lh7+ Kh8 2. .. Ph7x 3. Dg7x# 3. 
Df6x gf6x 4. Lf6x# 

 

Pionneneindspelen 

Pomar Boudras 

Wit moet remise houden met 1. Kd4 want op 1. Kd6 volgt 1. .. f4 2. Kd5 2. 
gf4x h4 of 2. .. ef4x h4 3. gh4x g3 4. fg3x e3 2. .. h4 3. Ke4x f3 4. gf3x h3 

 

Wade – Korchnoj 

1. b5 1. h3 b5 en wit komt niet verder. 1. .. Kh5 1. .. Kf6 2. Kg4 en de witte 
koning dringt binnen. 2. a5 ba5x 3. b6 cb6x 4. d6 

 



Liebert – Onat 

1. g4 Kc7 2. g5 Op andere zetten moet wit oppassen voor een zenuwblokje 
als zwart g5 speelt. 2. .. Kd7 is remise. 

1. f4 ef4x 2. gf4x e5 3. fe5x Ke7 4. Kd5 g5 5. hg5x h4 6. g6 h3 7. g7 Kf7 8. 
e6+ Kg7x 9. Kd6 h2 10. e7 h1D 11. e8D en wit heeft winstkansen maar niet 
meer dan dat. 

1. Kb6! Kd6 2. g4 Kd7 3. gh5x gh5x 4. Kb7 Kd6 5. Kc8 Ke7 6. Kc7 en de 
witte koning dringt binnen.  

 

Chigorin – Steinitz 

Wit gaf ten onrechte op want na 1. Kg4 Ke5 2. g6 h6 3. Kh5 Kf5x staat wit 
pat. 

 

Stikmat 

Fidlov – Felice 

1. Dg8+ Kg8x 1. .. Tg8x 2, Pf7# 2. Pe7++ Kf8 2. .. Kh8 komt op hetzelfde 
neer. 3. P7g6+ hg6x 4. Pg6x# 

 

Fedorchuk – Buhrmann 

1. Df4 Df4x Andere zetten helpen ook niet. 2. Te8+ Te8x 3. Pd7# 

 

Analysestelling 

Kasparov – Ansersson 

4. .. Df7 Niet 4. .. Df8x 5. Te8. 5. De8 Dg8 Of 5. .. Df8x 6. Df8x+ Lf8x 7. Te8 
g6 8. Tf8x+ Kg7 9. Td8 Pd2 10. Lc6 en 11. Ld7. 6. Ld5 Lf5 Na 6. .. Le6 wint 7. 
De6x. 7. Db8x Tb8x 8. Lg8x Kg8x 9. Pd7 Ld7x 10. Kf1x Lb5 11. Ke2 Lf4x 
12. Tb1 Ld3x+ 13. Kd3x Lh2x 14. Tb6x met goede winstkansen voor wit. 

 



Uitspeelstelling 

De partij ging als volgt verder: 

16. Pg5  Lf1x  

17. Lh7x+  Kh8  

18. Tf1x  Pbd7 18. .. g6 19. Pe2 Kg7 20. Pf4 dreigend 21. Pe6+ 

19. Pe2  Ld8 

20. Df5 Te5? Hierna is het snel uit. 

21. Dh3 Tg5x 

22. Tf6x Pf6x 

23. Lf6x Zwart gaf het op. 

Zwart had op de 20e zet 20. .. g6 moeten doen. Na 21. Dh3 Kg 22. Lg8!! 
ontstaan dan de volgende mogelijkheden: 

1) 22. .. Kg8x 23. Tf6x Pf6x 24. Lf6x en mat 

2) 22. .. Tg8x 23. Dh7+ Kf8 24. Dfx# 

3) 22. .. Pe5 23. Tf6x Kf6x 24. Dh8+ Ke7 (of 24. .. Kf6x 25. Dh4+ Kf5 26. 
Pd4#) 25. Le5x Tg8x 26. Ld6+ Kd7 27. Dh3+ en wint. 

4) 22. .. Te5 23. Pf7x! en nu: 

 a) 23. .. Kg8x 24. Pe5x Pe5x 25. De6+ en wint. 

 b) 23. .. Th5 24. De6 Tg8x 25. Pf4 Tf5 26. g4 Pf8 27. Pd8x en wint. 

 c) 23. .. Tg8x 24. Pe5x Pe5x 25. Pf4 De7 26. Pe6+ Kf7 27. Pd8x+ Td8x 
28. Dh7 en wint.  


